100 zadan na 100-lecie odzyskania przez Polske niepodleglosci
Zadania konkursowe - etap IX - 29 stycznia 2019

Zadanie 1. Wyznacz najmniejsza liczbe naturalna, ktérej suma cyfr w rozwinieciu dziesietnym
jest rowna 1918. Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 2. Oblicz 2019% — 20182 + 20172 — 20162 + ... + 3% — 22 + 12,

Zadanie 3. Z okazji 100-lecia odzyskania niepodleglosci, mennica wyemitowata okolicznosciowa
monete w naktadzie 2018 szt. Trafily one do doktadnie 4 sklepéw kolekcjonerskich, przy czym za-
den ze sklepéw nie posiada takiej samej liczby monet oraz jesli jeden ze sklepéw ma wiecej monet
od drugiego, to liczba monet sklepu z wieksza ilocig monet jest podzielna przez liczbe monet dru-
giego. Ile co najmniej monet musial otrzymacé sklep, do ktérego trafito najwiecej okolicznosciowych
monet?

Zadanie 4. Wiedzac, ze a + b+ c = a® + b> 4+ c® = a® + b® + ¢ = 1, oblicz abc.

Zadanie 5. Znajdz wszystkie takie liczby pierwsze k, dla ktorych 28 + k2 jest liczba pierwsza.
Zadanie 6. Dany jest trapez rownoramienny ABCD (AB||CD) opisany na okregu. Wiadomo, ze
é—g = 3. Punkty M i N sa punktami stycznosci okregu odpowiednio z bokami AB i AD. Odcinek

. . . PM
M N przecina przekatna AC trapezu w punkcie P. Oblicz stosunek 55 .

Zadanie 7. Dany jest wielomian W (z) = 2% + az? 4+ bz® + ca?® + dr o wspolczynnikach rzeczy-
wistych, taki ze W (1) = 1, W(2) = 2, W(3) = 3, W(4) = 4. Oblicz W (5).

Zadanie 8. Znajdz wszystkie pary liczb catkowitych dodatnich m, n, takie ze zachodzi réwnosé
2-3m =Tn+2.

Zadanie 9. Dany jest prostopadloscian ABCDA'B’'C’'D’'. Przekatna A’C tworzy z krawedziami
CC’, CD i CB, odpowiednio, katy a, /3, 7. Oblicz sin® a + sin® 8 + sin? .

Zadanie 10. Dane sa 3 okregi o promieniu R styczne do okregu o promieniu 1 (zob. rys.). Wy-
znacz R, wiedzac ze prosta jest styczna do matego okregu i dwoch z trzech przystajacych okregéw.

Rozwigzania nalezy wyslaé do 2 lutego do godziny 24:00 na adres
konkurs@awera.pl
Powodzenia ;)
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